福州新闻网 www.fznews.com.cn 党报热线83751111 手机上网 m.fznews.com.cn

福州最长滨海绝壁栈道动建

位于连江,长约3公里,拟明年投用

本报讯(记者 林文婧 通讯员 吴其法)记者昨日从连江县获悉, 福州最长滨海绝壁栈道预计明年

建成投用。 该栈道位于环马祖澳滨海旅 游度假区核心区,以平流尾地质 公园为起点,延伸至苔菉镇北茭 小学,长约3公里,建成投用后将 免费开放,既可供当地居民休闲 健身,也可让游客漫步。

昨日上午,记者在施工现场 看到,施工便道已经贯通,栈道施 工口已经打开,工人们做好安全 措施后在海边峭壁上忙碌,一派 热火朝天的施工景象。

现场施工管理人员王林昌 说,由于栈道临崖临海,作业面大 多在裸岩和斜坡上,施工难度较 大,为确保工人施工安全以及栈 道建成后的游客安全,在保持原 生态的基础上,采取古道开凿的 方式有序推进栈道建设。

"我们根据连江建设国家级 环马祖澳滨海旅游度假区的部 署,邀请相关专家经实地考察并 充分论证后,决定做这个集生态 效益、社会效益、经济效益于一体 的项目。"连江文投公司副董事长 陈一扬说,打造福州最长滨海绝 壁栈道,将极大提升景区的旅游 基础设施配套,同时给游客带来 更好的临崖观景体验,通过做大 三产反哺带动做强二产、做优一 产,推动海洋经济一二三产深度 融合发展,为福州文旅经济高质 量发展贡献连江力量。



综合

福州最长滨海绝壁栈道效果图。(连江文投供图

鼓楼区接听12345热线

有诉必应马上办 高效处置暖民心

本报讯(记者 林晗)昨日,鼓 楼区委常委、区政府党组成员陈斌 来到12345热线现场,用心接听群 众电话,2个小时接听、回访了20 个诉求件,内容涉及教育培训、民 政社区、城乡建设、商贸经济等群 众和企业关心的问题。"我们将压 实责任,持续提升12345政务服务 便民热线服务质效,完善长效机 制,不断提升便民惠企服务精准化 的能力和水平,打造更有温度、更 有质效、更有韧性的12345热线。'

诉求: 芳沁路省司法厅边上的 路灯不亮,影响行人夜间出行,望 部门处理。

答复:对于您反映的这个问 题,我马上安排区市政所前往查看

诉求:福建外贸中心悦华酒店 靠近城市之光这边有车辆经过就 会播报欢迎光临的声音和报车牌,

答复:对于您反映的这个问 题,我马上安排温泉街道派人前往 现场进行核查并协调酒店降低播

诉求:经院巷和福聚弄交叉口

答复:市政部门和区城投集 团已经前往实地核查评估,预计 本周内完成修复,确保大家的出

诉求:树兜社区门前的井关外 路雨水井盖松动弹响,夜间车辆碾 压后响声明显,影响我们休息。

答复:对于您反映的这个问 题,我们将安排区住建局工作人员 前往现场检查雨水井盖老化、变形 及松动情况,并根据检查结果,在 本周内采取相应的措施,如用胶垫 加固或者更换新井盖,确保这个安 全隐患得到妥善处理,后续修复完 住建局的同志也会和您联系,反馈

诉求:我家在金泉弄,窗户前 面有一棵大树,树枝长得很靠近窗 户,我也不敢去剪树。

答复:对于您反映的这个问题, 我马上安排区园林中心前往现场修 剪,预计今日之内会修剪完毕。

诉求:我是温泉街道的居民, 小区后面堆放了一些杂物,我们是 无物业小区,望相关部门介入解

答复:温泉街道已将杂物清理 完毕,今后会加强小区的日常巡 查,发现问题及时处理。

诉求:我租了一间200多平方 米的店铺,现在准备装修,请问是 否需要办理施工许可证?

答复:根据省住建厅现行规 定,装修面积500平方米以下(含 500平方米)的店铺装修工程无需

申请办理建筑工程施工许可证。 但是在开始装修施工的3个工作日 前,需到属地街道办事处办理限额 以下建设工程安全生产信息登记

诉求:垃圾清运车通常都会在 很晚的时候清运作业,噪声很大, 影响正常休息

答复:根据福州市城区生活垃 圾分类"四定"工作实施方案,垃圾 清运车作业时段白天安排在9: 00-17:00,晚上安排在20:00-凌 晨。我们要求区城管局督促环卫 公司加强环卫人员培训,作业时轻 拿轻放垃圾桶,不得大声喧哗,尽 可能减少噪声,感谢您的理解。

线上违规租车漏洞

我市严堵

须上报年龄、进行人脸识别等

本报讯(记者 张铁国 通讯员 张久动) 我市出台相关政策措施,进一步规范小微型 客车租赁管理,承租人员线上租车时须上报 年龄、进行人脸识别和身份证件比对等。近 日,检察机关联合交通运输部门为全市49家 汽车租赁企业代表进行专题培训。

2023年1月,未成年人吴某下载了某租 车APP,按照注册流程要求,上传真实身份证 和虚假驾驶证后,竟然注册成功了。随后,他 多次驾驶租来的车辆进入泉州、福州等地多 个小区的停车库,通过拉车门的方式对未锁 车辆实施盗窃,盗得财物总价值10多万元。

晋安区检察院走访线上、线下机动车租 赁经营场所时,发现未核实实际承租人员身 份信息、放任成年人租赁机动车后转租给未 成年人、系统无法准确识别身份证和驾驶证 等问题。2023年12月,福州市检察机关制发 公益诉讼诉前检察建议,提出规范机动车租 赁经营监管、线上租赁行业系统升级、加强行 业自治等建议。

今年1月,我市相关职能部门向检察机 关反馈,"先后组织多部门联合开展汽车租赁 行业整治,处罚违规经营场所8家,督促整改

线下租车门店整治成效显著,线上租车 平台系统要如何整改呢? 厘清相关法规、平 台审核要件、系统升级难点等问题后,福州市 检察院、晋安区检察院会同我市相关职能部 门,多次与线上汽车租赁行业头部企业福州 分公司负责人及技术人员展开研讨。

"我们很快找到线上租车平台漏洞的解 决办法,并开发了系统线上身份核验功能升 级方案。"该公司负责人说,方案增设租车人 员年龄、人脸识别、身份证件比对、证件同一 性核验等流程,有效堵住线上申请租车环节 的未成年人租车、两证不统一、伪造驾驶证等 重大漏洞。

针对行业监管制度漏洞,福州市检察院 晋安区检察院督促相关职能部门建章立制。 在省检察院指导下,我市相关职能部门出台 《关于进一步规范小微型客车租赁管理的通 知》,完善多部门协同监管长效机制,明确租 赁企业应将承租人身份、驾驶证查验纳入租 赁合同,强化辖区交警、交通执法部门联合监 督检查职责,建立涉未成年人租赁车辆违法 线索移送机制及违规企业黑名单。

践行普惠解企忧 全心全意助发展

民生银行福州分行服务小微企业二三事

本报记者 胡一晟

近日,省委金融委员会办公室 等四部门公布 2023 年度银行机构 服务民营企业和中小微企业发展 激励评价情况,民生银行福州分行 获得二等奖,被授予年度"服务民 营企业和中小微企业突出贡献银

这份荣誉的背后,有一批优秀 的客户经理和支行网点。他们主 动了解企业情况、对接融资需求, 畅通"金融血脉",将金融服务惠及 广大小微群体,让金融活水支持小 微企业做大做强。

"您别急,马上就办"

2021年4月加入民生银行, 2023年就成长为小微黑带客户经 理,迄今为1600多家小微企业开立 对公账户,数量在行业内名列前茅 ……这样骄人的业绩,属于民生银 行福州分行广达支行的张灿。成 绩的背后,是他细致周到的服务和 陪伴小微企业共同成长的耐心与 信念。

今年4月的一个晚上,客户 郑先生通过朋友介绍找到张灿。 原来,郑先生经营的企业要参与

一个项目的招投标,截止日期迫 在眉睫,但营业执照因为各种原 因还没有注册下来,如果没有及 时完成对公账户开户和保证金的 转账,郑先生的企业就会错失机

一边安慰郑先生,一边连夜赶往郑 先生的公司了解情况及搜集资料, 同时联系同事,了解到广达支行次 日柜台预约业务爆满。"客户的急 切就是我们的责任,无论如何都要 创造条件把事办好。"张灿立即向 支行申请特事特办,于次日中午加 班办理开户手续。次日上午,郑先 生企业的营业执照一领出来,张灿 马上安排系统录入及完成对应的 报告,在13时许完成相关业务的开 户,并激活网银。郑先生及时使用 对公账户交齐保证金,参与投标,

最终中标。 "多亏你们的鼎力协助,公司 才没错失机会,民生银行的服务太 好了。"郑先生感激地说。民生银 行积极推进减费让利政策走深走 实,为企业减免开户手续费、账户 管理费、网银转账手续费等费用。

项目落地后,郑先生把所有相关资 金往来业务都放心地交给民生银 行,成为该行的"铁杆粉丝"。

"产品好、办法多,真牛"

今年初,一家高新科技型小微 业 因 为 融 咨 难 题 找 到 广 达 支 行。该企业近年来发展较好,业务 量激增,但下游账期较长、回款慢, 上游都是大型企业,都要求款到发 货,回款慢造成资金上的窘迫,有 近400万元的资金缺口。企业经营 者名下有一套完全产权的住房,但 他认为房产抵押贷款相当麻烦,一 直没有考虑这个融资方式。

张灿了解情况后,向这名企 业经营者介绍了民生银行今年 上线的拳头产品——民生惠抵押 贷,最高审批金额1000万元,支持 随借随还,无还本续贷,且年化利 率最低至3.168%。在张灿的指导 下,客户通过手机银行申请,当天 就审批通过230万元贷款,3天不 到就完成抵押贷放款,用于支付 下游账款,解了客户的燃眉之

但是,客户的资金缺口还未完

全满足。一边是需要流动性资金 保障日常经营周转,一边是企业 没有固定资产抵押,企业陷入两 难境地。为了切实解决企业困 难、支持科创企业发展,张灿和同 事全面了解企业的经营情况和融 资诉求后发现,企业所在行业符 合国家战略性新兴产业政策和 "十四五"科技创新规划的重点行 业方向,并且拥有自主知识产权、 具有较强创新能力、科技水平较 高、市场前景良好,这些都符合民 生银行推出的科创贷的授信条

最终,广达支行为企业量身定 制了融资方案,并匹配了科创贷, 发放了200万元贷款,补充了企业 的流动资金。该企业负责人对张 灿说:"民生银行的产品好、办法 多,真牛!"

"方便又快捷,我们放心"

凭借优质的综合服务实力、专 业的团队和贴心的服务,广达支行 受到越来越多小微客户的信赖,是 民生银行福州分行新增对公账户 服务数量最多的支行。

在这里,工作人员经常加班整 理开户资料。为了进一步提高开 户效率、服务小微企业更快一点, 广达支行还不断升级迭代开户流 程,为小微企业提供便捷高效的开 户服务,最快20分钟就可完成。"方 便又快捷,我们放心。"这是很多小 微企业负责人办理开户后对福州 分行的评价。

为满足中小微企业数字化转 型的需求,民生银行还搭建"民生 e 家"生态服务平台,围绕人力、财 务、经营等3个领域,为中小微企业 提供人事管理、薪税管理、"一站 式"代发、账户管理、自主记账、快 递物流、员工福利等方面的数字化 管理工具,助力企业降本增效,提 升经营能力。

金融为民永无止境,全心全意 方能双赢。秉持服务大众、情系民 生的初心使命,民生银行福州分行 创造了一个个服务小微企业、践行 普惠金融的生动案例,今后将继续 创新服务模式、打造专业团队、优 化客户体验,照亮每一家小微企业 实现梦想的奋进之路,助力普惠金 融高质量发展。

福州新增一座超级充电站 集"光储充""油电非"一体

本报讯(记者 沐方婷)28日,在福州高 新区建平路10号,中国石油携手华为打造的 首座超级充电站——福源综合能源样板站投 入运营,可同时为10辆电动汽车充电。

作为福建首个集"光储充""油电非"一体 的综合能源站,福源站还利用上下层罩棚,铺 设了总装机容量147.695千瓦的太阳能光伏 板,年发电量可达16万千瓦时,年减排二氧 化碳160吨。

中国石油福建销售公司总经理助理王 海鹏说,中国石油在福建的首批超充站已建 成投产,接下来还将在福建建设投运80座 超充站,在全省逐步形成300多个站点的充 电网络。

长乐首个 慢病一体化门诊启用

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 柯抒琳) 近日,长乐首个慢病一体化门诊在长乐区第 二医院启用,主要服务65岁以上老年人及糖 尿病、高血压等慢性病患者,在诊前、诊中、诊 后等方面提供全周期、一站式规范化健康管 理服务。

慢病一体化门诊是以全科门诊为核心、 以健康为中心的多学科联合的综合性服务场 所,将诊前管理、诊疗服务、辅助检查、健康宣 教等环节嵌入全科门诊服务流程,通过诊前、 诊中、诊后的闭环管理,建立快捷、高效、智能 的服务模式,实现一站式就诊体验,全方位、 全周期守护患者健康。

